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Diseño de la Muestra: 
probabilístico por áreas, 
no proporcional a nivel 
de comuna.

Trabajo de 
Levantamiento: 
Realizado entre los días 
22 de julio y 10 de 
agosto de 2022. con un 
equipo de 12 
encuestadores.

Técnica: 

Estudio cuantitativo en 
base a encuestas 
presenciales, cara a 
cara en hogares, 
mediante dispositivos 
electrónicos.

Universo 
representado: 
Hombres y mujeres, 
mayores de 18 años, 
residentes 
permanentes del hogar 
en los principales 
centros urbanos de la 
región: Antofagasta, 
Calama y Tocopilla.

Ajuste del diseño: 
Resultados 
ponderados por 
comuna, género y 
edad, según 
resultados a nivel 
regional del Censo 
Abreviado de 
Población y Vivienda 
de 2017 realizado por 
el Instituto Nacional 
de Estadísticas, INE

Ficha Técnica

Error muestral: 

±3,7% para el total de la 
muestra bajo los 
supuestos de muestreo 
aleatorio simple, 
varianza máxima y 95% 
de confianza. 

Tamaño de la 
Muestra: 

707 casos.

Instrumento: 
Cuestionario 
estructurado, ±30 
minutos promedio de 
aplicación.



Cronología Nacional y Regional

Inicio del trabajo de Campo.

Cuesta Pública del Gobernador Ricardo Díaz en la ciudad de Calama. 

Homicidio del estudiante del Liceo Industrial de Antofagasta. 

Gobernador Ricardo Díaz pide mayor seguridad a la región de Antofagasta. 

Fin del trabajo de campo.

El consejo de defensa del estado se querella por delito de daño al monumento Nacional en categoría 
del Monumento Público.

Es declarado Monumento Nacional a Estación Valdivia y Patio Sur Zona Típica. 

Inicio de Convocatoria para postular a subsidios del programa social “Sitios de patrimonio mundial 
2023”

Declara reconocimiento oficial como elementos del Patrimonio Cultural Inmaterial (PCI) presente en el 
país y formaliza incorporación al inventario del  PCI en Chile. Modificación del extracto de la ley 21.045.

25 de Julio

29 de Julio

30 de Julio

4 de Agosto

10 de Agosto

23 de Agosto

9 de Septiembre

16 de noviembre

Abril

Hechos ocurridos bajo el trabajo de Campo



Rendimiento de la muestra

Número de 
casos

% sobre total
% sobre 

categoría

Contacto

Entrevista Correcta 707 27% 57%
Rechazo 449 17% 36%
Término Abrupto 0 0% 0%
Entrevista aplazada 0 0% 0%
No cumple filtro 86 3% 7%

Sub total contacto 1242 47% 100%

Sin contacto
No hay nadie 1335 50% 95%
Inmueble comercial 71 3% 5%
Deshabitado 0 0% 0%

Sub total sin contacto 1406 53% 100%

Total hogares visitados 2648 100%



Distribución de la muestra según variables 
sociodemográficas (datos no ponderados)

238 
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Resultados 
Patrimonio y Ciudad 



¿Cuán satisfecho está Usted con la manera como se
ha desarrollado la ciudad / localidad en que vive?

42%

49%

6%

Satisfecho

Insatisfecho

Muy insatisfecho

Ns-Nr

Resultados Junio 2022 Resultados Actuales

Nota: Muy Satisfecho corresponde a < 1%
“Nr: No responde, Ns:  No sabe” 



42% 43%
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40% 39%
36%

56% 56%

31%

45%

54%55% 54%
50%

58% 59% 61%

42% 42%

65%

53%

43%

Hombre Mujer 18-39 40-59 60 y+ Antofagasta Calama Tocopilla Bajo Medio bajo Medio alto

Satisfecho Insatisfecho Ns-Nr

¿Cuán satisfecho está Usted con la manera como 
se ha desarrollado la ciudad / localidad en que 
vive?

Género Edad Ciudad Grupos 
Económicos 



Plaza Colón Plaza Colón Plaza Colón

Nota: No existe la 
categoría “Muy 
Satisfecho” en la 
ciudad de 
Antofagasta



¿Diría que en los últimos 5 años la calidad de 
vida de Usted y su familia…?

1%

17%

54%

21%

5%
2%

Ha mejorado mucho

Ha mejorado algo

Permanece igual

Ha empeorado algo

Ha empeorado mucho

Nr-Ns

Nota: Ha mejorado mucho corresponde al 1 % 
“Nr: No responde, Ns:  No sabe” 

Resultados Junio 2022 Resultados Actuales
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59%

45%

63%

48%

Hombre Mujer 18-39 40-59 60 y+ Antofagasta Calama Tocopilla Bajo Medio bajo Medio alto

Ha mejorado Ha empeorado Ns-Nr Permanece Igual

Género Edad Ciudad Grupos 
Económicos

¿Diría que en los últimos 5 años la calidad de 
vida de Usted y su familia…?



Plaza Colón Plaza Colón Plaza Colón Plaza Colón Plaza Colón



¿Con cuál de los siguientes sectores de la ciudad 
de Antofagasta se identifica más Usted?

59%
27%

13%
Zona norte de la
ciudad

Zona centro de la
ciudad

Zona sur de la ciudad

Ns-Nr

Resultados Junio 2022 Resultados Actuales

Nota: Nr: No responde, Ns:  No sabe 



Plaza Colón Plaza Colón Plaza Colón



En general, ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está 
Usted en que los edificios o construcciones de la región 

que tienen valor histórico sean integrados a los espacios 
urbanos para el uso de la comunidad?

2%

37%

45%

9%
4%

3%

Muy de acuerdo

De acuerdo

Ni acuerdo ni desacuerdo

En desacuerdo

Muy en desacuerdo

Nr-Nr

Nota: Nr: No responde, Ns:  No sabe 



Plaza Colón Plaza Colón Plaza Colón Plaza Colón Plaza Colón



En general, ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está 
Usted en que los edificios o construcciones de la región 

que tienen valor histórico sean integrados a los espacios 
urbanos para el uso de la comunidad?
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Hombre Mujer 18-39 40-59 60 y+ Antofagasta Calama Tocopilla Bajo Medio bajo Medio alto

Acuerdo Ni Acuerdo, Ni desacuerdo Desacuerdo Nr-Ns

Grupos 
Económicos

Género Edad Ciudad



Pensando en la gestión, mantención y recuperación de 
los edificios o construcciones de la región que tienen un 
valor histórico, ¿Con cuál de las siguientes alternativas 

está Usted más de acuerdo?

4%

19%

46%

9%

17%

5%

Deben hacerlo sólo
instituciones del sector

público

Deben hacerlo solo
instituciones del sector

privado

Deben hacerlo mediante un
sistema mixto público-

privado

Deben hacerlo solo
organizaciones ciudadanas

locales

Es responsabilidad
exclusiva de sus dueños

Ns-Nr

Nota: Nr: No responde, Ns:  No sabe 



16%

20%

27%

36%

37%

38%

44%

46%

Hotel Antofagasta

Casa Abaroa

Las ruinas de la fundición de Hunchaca

Ex Campamento Minero de Chuquicamata

El Barrio Civíco de la Ex Oficina Salitrera en Maria Elena

Ex Teatro Nacional de la ciudad de Antofagasta

Estación Valdivia

La Capitania de Puerto

¿Cuál de los siguientes lugares de la región de Antofagasta 
que han sido definidos como “inmuebles de conservación 

patrimonial” (edificios o construcciones) conoce Usted?



A su juicio, ¿Cuál es el estado actual de conservación de 
este inmueble? (edificio o construcción)

8%

16%
11%

31%
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21%

4% 4%

47%

35%

43%

59%
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45% 43%

53%

44%
48%

44%
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51%

40%

2% 2% 2% 1% 1%
5%

2% 3%

Casa Abaroa Ex Teatro
Nacional de la

ciudad de
Antofagasta

Hotel Antofagasta Estación Valdivia La Capitania de
Puerto

Ex Campamento
Minero de

Chuquicamata

El Barrio Civíco de
la Ex Oficina

Salitrera en Maria
Elena

Las ruinas de la
fundición de

Hunchaca

Bueno Regular Malo Ns-Nr
Nota: Nr: No responde, Ns:  No sabe 
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4%

5%

5%
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11%

14%

16%

No sabe

Que se conserve la historia e identidad del barrio

Tener espacios de decisión comunitaria para el diseño urbano del
barrio

Buena oferta de servicios (supermercados, farmacias, etc.)

Ser un barrio diverso: que puedan convivir personas con distintas
características

Buena conectividad con el resto de la ciudad

Buena oferta de servicios públicos (centros de salud, colegios, etc.)

Buena infraestructura vial (calles, paraderos)

Un barrio limpio y libre de contaminación

Más lugares de uso público para la recreación (plazas, parques,
juegos)

¿Cuáles de los siguientes son los principales elementos que 
a Usted le gustaría que tuviera su barrio en el futuro?: Por 

favor, indique hasta 3 elementos según orden de 
importancia:



A su juicio, ¿Cuál de los siguientes aspectos debería ser 
el más importante a considerar por parte de los nuevos 

proyectos urbanos que podrían desarrollarse en la 
ciudad de Antofagasta durante los próximos años?

3%

3%

5%

5%

6%

7%

11%

15%

19%

25%

Tener espacios de decisión comunitaria para el diseño urbano del barrio

Ser un barrio diverso: que puedan convivir personas con distintas…

Buena oferta de servicios (supermercados, farmacias, etc.)

Buena conectividad con el resto de la ciudad

Que se conserve la historia e identidad del barrio

Buena oferta de servicios públicos (centros de salud, colegios, etc.)

Buena infraestructura vial (calles, paraderos)

un barrio limpio y libre de contaminación

Más lugares de uso público para la recreación

Seguridad y tranquilidad
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